ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 17 DE MAIO DE 2022. 
	Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário “Vereador Irio Alves” do Edifício “Dr. Cássio de Freitas Levy”, a partir das  dezenove horas e seis minutos, para a realização da décima sexta sessão ordinária, da segunda sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência do vereador Carlos Aparecido Barbosa, sendo secretários os vereadores David Rafael Sabino de Godoy e Paulo Cesar Morais de Oliveira. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira, ausente com justificativa médica Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores José Antonio, Sérgio Balthazar, David Godoy e Paulo Cesar. Em seguida, iniciou-se o Expediente com a ata da 15ª sessão ordinária, realizada no último dia 10, aprovada sem debates por unanimidade, em votação simbólica. Foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei Complementar nº 11/2022, do Executivo Municipal, que dá nova redação ao art. 7º da Lei Complementar nº 330, de 30 de março de 2022, conforme especifica e dá outras providências. Projeto de Lei nº 28/2022, do Executivo Municipal, que autoriza a desafetação de área institucional e afetação como bem dominial no Município, para fins de loteamento residencial e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 3/2022, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que concede o título de “Cidadão Cordeiropolense” ao Deputado Federal Miguel Lombardi. Indicações nº 409, 410, 416, 418 e 419/2022, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que solicita a criação de um projeto educacional didático contra o mosquito da dengue nas escolas da rede municipal de ensino, adesão à “Escola Federativa”, plataforma de agregação de conhecimento e capacitação gratuita de servidores públicos e agentes políticos oferecida pelo Governo Federal; tapa-buraco na Rua Presidente Castello Branco, próximo ao número 177, no Jardim Eldorado, poda de árvores na Rua João Botion, esquina com a Rua Sete de Setembro e próximo ao número 201 da mesma rua, na Vila Botion. Indicações nº 411, 412, 429 e 430/2022, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que solicita melhoria na sinalização de solo da Avenida Aristeu Marcicano, em toda a extensão do Jardim Progresso, instalação de parquinho na praça da Rua Ipemariel Carlos de Oliveira, no Jardim Santa Luzia, tapa-buraco na Rua Ulysses Gardezani, próximo à Escola Municipal, e na rua Zulmiro Garcia da Cunha, no Jardim Cordeiro. Indicações nº 413 a 415/2022, da vereadora Neusa Damélio Marcelino de Moraes, que solicita placa indicativa para o Posto de Saúde de Cascalho, no início da Rua José Valter Sommer; repintura da sinalização de solo (faixas, guias e lombadas) pela extensão da mesma rua e limpeza e roçagem do mato na Praça Padre Antonio Rodrigues de Miranda, no Jardim São Francisco. Indicação nº 417/2022, do vereador David Rafael Sabino de Godoy, que solicita poda do mato por toda a extensão da Rodovia Constante Peruchi (SP-316), especialmente no Bairro do Cascalho. Indicações nº 420 a 428/2022, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que solicitam reparo na massa asfáltica da Avenida Aristeu Marcicano, na altura do número 169, no Jardim São José I, campanha com carro de som para incentivar a participação na “Campanha do Agasalho”, estudo para criação e implementação de um cronograma fixo e anual de limpeza, cata-treco, podas e roçagem na cidade e para implantação de “Vale-Transporte Social”; reiterando Indicação nº 317/2022, para realização de homenagem aos funcionários da saúde durante o desfile cívico pelo trabalho durante a pandemia; estudo para colocação de câmera ou radar no semáforo do cruzamento das Ruas Guilherme Krauter e 7 de Setembro; limpeza das ruas e poda das árvores da Rua João Frattini, na Vila Barbosa e revisão das lâmpadas dos postes de luz da praça situada na Avenida Carlos Hespanhol, 114, no Jardim Bela Vista. Indicação nº 431/2022, dos vereadores David Rafael Sabino de Godoy e Diego Fabiano de Oliveira, solicitando criação da Coordenadoria da Juventude no Município de Cordeirópolis. Não houve participantes na Tribuna Livre. Encerrado o Expediente, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira, ausente com justificativa médica Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes. Havendo número legal, iniciou-se a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Projeto de Lei Complementar nº 9/2022, do Poder Executivo, que autoriza o SAAE (Serviço Autônomo de Água e Esgoto) de Cordeirópolis a doar o lote 11 da Quadra “S” do Jardim Eldorado ao Município de Cordeirópolis. O Sr. Presidente disse que o imóvel não tem utilidade pelo SAAE e será destinado ao Programa “Meu Pedaço de Chão”. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira foi aprovado. Projeto de Decreto Legislativo nº 2/2022, do vereador David Rafael Sabino de Godoy, que concede o título de “Cidadão Cordeiropolense” ao deputado estadual Rafa Zimbaldi. Em discussão, o autor registrou a presença da Carol, assessora do deputado; disse que é uma honra fazer este projeto, que o deputado tem um perfil parecido com ele, primeiro como vereador em Campinas e agora como um dos mais novos deputados estaduais, que faz muito pela cidade, mesmo pequena; que seu gabinete está à disposição sempre ajudando a cidade e que temos de valorizar deputados que cuidam de nossa cidade; que é um amigo de Cordeirópolis e foi o primeiro deputado que o apoiou, mesmo a cidade sendo pequena e não ter um eleitorado muito grande; que todos que o conhecem sabem da sua índole e caráter e por isso fez esta homenagem por tudo que tem feito pela cidade. Pediu a aprovação do projeto e que irá convidá-lo a vir aqui para receber a homenagem. Mariana Tamiazo fez sua saudação inicial; desejou boas-vidas à assessora do deputado, concordando com as palavras do vereador, que é bem-vindo em seu partido; que é uma honraria justa e, independente do partido, temos que valorizar os deputados que ajudam a cidade e região.  Disse que ele trabalha com empenho, pediu à assessora que leve seu abraço ao deputado. Carlos Barbosa disse que temos que dar títulos para quem merece, pois existem muitos deputados que receberam muitos votos e nem voltam para agradecer; que o deputado já é conhecido, colabora com a cidade; cumprimentou o autor da propositura, dizendo que o título é merecido. Paulo Cesar  citou a presença da assessora do deputado e outras pessoas presentes no plenário. Disse que o deputado está ajudando a cidade, especialmente neste período de pandemia, trazendo recursos, além de ser um jovem que se dispõe a ajudar o município, atendendo a três vereadores. Falou que a homenagem é justa e merecida, mas aumenta a responsabilidade. Parabenizou o autor e ao deputado pelo trabalho que tem feito. Diego Fabiano fez sua saudação inicial, citando a presença da assessora do deputado; que conheceu o deputado junto com o vereador David Godoy, é um jovem progressista e o título é merecido, para que se entenda o que deve fazer um deputado, desejando sucesso e que irá continuar cobrando o envio de emendas para a cidade, esperando que ele venha em breve receber este título. Sérgio Balthazar citou a presença da ex-vereadora de Limeira Carol, assessora do deputado; parabenizou o autor da homenagem, que é mais para nós do que para ele, pois estamos honrados pela visão e dinamismo deste jovem deputado, que será cidadão de Cordeirópolis. Parabenizou a vereadora Mariana, pois o partido mudou para o partido dela, lembrando que conversou com ele aqui na cidade quando estava no PL, percebendo que independente da sigla partidária tratou a todos com igualdade e pensando no interesse público; disse que as mudanças ocorrem para que sejamos felizes e que geram crescimento. Falou que não basta ao deputado ser cidadão e visitar a cidade, mas atender aos interesses da população, trazendo muitos recursos. Ressaltou que deputados tiveram muitos votos mas não passam na porta, ao contrário do homenageado, que sempre trouxe recursos para a cidade, mesmo que seja de partido de oposição ao seu, e que se continuar trazendo recursos terá seu apoio, dizendo que a vereadora Mariana trará votos para ele com sua ajuda, pois precisamos de deputados próximos, pois a cidade tem muitas carências. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que escutamos falar sobre a “dança das cadeiras”, com as mudanças de partido, e a vinda do deputado permitirá um trabalho conjunto com os outros vereadores para o bem da população; disse que ficou feliz com a transferência de partido do deputado e que todos estão ganhando, sejam vereadores do partido anterior como o atual. Sérgio Balthazar disse que nesta legislatura a Câmara têm vários partidos e posicionamentos diferentes, mas todos buscam recursos para que a cidade continue pujante e todos os deputados que abraçarem a causa serão apoiados independente do partido. Parabenizou aos vereadores David e Mariana e pediu que visite sua rádio comunitária quando retornar seu programa. Anderson Hespanhol desejou boas-vindas à Carol, assessora do deputado; cumprimentou o autor da propositura pela homenagem a quem conquistou as pessoas com seu trabalho; disse que sempre será favorável a quem trouxer recursos para a cidade, que é cortada por várias rodovias e com a maioria das demandas deve ser atendida pelo Governo do Estado, lembrando que o município é acolhedor com um povo batalhador, transmitindo um abraço ao deputado e parabenizando pela homenagem. José Antonio fez sua saudação habitual, desejando boas-vindas à assessora Carol. Falou que o deputado recebeu muitos adjetivos, é um jovem que não conhece pessoalmente, mas ouve falar do seu trabalho, importante para a cidade, para as famílias e para o País e que é importante o reconhecimento que está sendo proposto pelo vereador David. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e foi aprovado. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: José Antonio informou que o deputado federal Paulo Freire enviou R$ 200 mil, através de emenda, para manutenção dos postos de saúde da cidade. Sérgio Balthazar fez sua saudação inicial; disse que o Estado de São Paulo voltou a ficar “vermelho” para a Covid, pois as pessoas abandonaram os hábitos que adquiriram no período; falou que 80% das pessoas não lavam as mãos antes e 60% não lavam depois de ir ao banheiro; disse que temos de ter cuidado para beneficiar também o outro; disse que continua a usar máscara pois ainda não está seguro, pois pode estar contaminado e passar a doença para outros. Falou que grande parte da população não sentiu a necessidade de se vacinar, que é o caso das pessoas que ainda estão morrendo da doença, pois houve mais de 600 mil mortes e todos continuam brincando. Lembrou que as crianças passam por um ritual de vacinação obrigatória para erradicação das doenças que matavam muita gente no passado e temos que acreditar nas vacinas; que muitas vezes na pandemia se tirava o sapato para entrar dentro de casa e agora poucos lavam as mãos; que o álcool gel não é mais companheiro das pessoas, da mesma forma como fazem com a Bíblia Sagrada, que estava na cabeceira da sua cama e agora está abandonada. Pediu a todos que retornem com os cuidados para o bem de si e dos outros, para que medidas restritivas não sejam tomadas novamente. Disse que há previsão de muito frio nos próximos dias e se preocupa com isso, lembrando que nunca viu pessoas vendendo balas nos semáforos da cidade, e agora está chegando o frio e tem preocupação com os moradores de rua e pessoas que moram em casas que não são confortáveis como a ele, frisando a necessidade de todos colaborarem para a Campanha do Agasalho com roupas que possam ser aproveitadas. Paulo Cesar disse que, como motorista da Secretaria Municipal da Mulher e Desenvolvimento Social presenciou esta situação, concordando com o fato. Sérgio Balthazar pediu para divulgar a campanha e contribuir comprando agasalhos novos, dizendo que no inverno, os vereadores de origem negra, como ele, David e Diego, sofrem mais do que os vereadores de origem europeia, como Mariana e Anderson; falou que fez indicação para criação de um “vale-transporte social”, pois vê muitas pessoas indo a pé ao Bairro do Cascalho por falta de dinheiro para pagar a passagem de ônibus urbano e é necessário fazer um estudo para beneficiar as pessoas que não conseguem pagar o transporte disponível e outra, que poderá gerar críticas e comentários, mas é importante, pois a empresa passa nos bairros fazendo seus serviços e que é necessário penalizar quem despeja seus entulhos após o período definido para recolhimento, lembrando que o Secretário de Serviços Públicos “ganha muito bem” para pensar uma forma de implementar sua sugestão. O Sr. Presidente registrou a presença dos GCMs na sessão. David Godoy agradeceu aos vereadores pela aprovação do título de cidadão ao deputado; disse que ajudou a buscar soluções para o problema da água no Jardim Eldorado e que recebeu informação do Presidente Executivo do SAAE que até sexta estarão concluídos os serviços que irão resolver a situação, agradecendo ao responsável pela ação. Falou que recebeu muitas mensagens de pessoas com relação à situação da areia e dos parques infantis, lembrando que está sendo feita licitação para renovação de todos. Registrou sua presença, junto com o vereador Diego Fabiano, no 1º Encontro de Jovens Vereadores da Região Metropolitana de Piracicaba, que ocorreu em Iracemápolis, que representaram quase 300 mil pessoas, dizendo que não precisa da aprovação de ninguém, mas dos eleitores que lhe deram 315 votos. Falou que foi um dia muito dinâmico, onde foram debatidas propostas relacionadas a emprego, saúde e outros assuntos. Em aparte, Diego Fabiano disse que foi um “momento histórico”, descobrindo que na cidade existem 5.200 jovens de 15 a 29 anos, o que faz pensar em políticas públicas direcionadas, dizendo que elaborou mais de 20 projetos a serem entregues a deputados e a candidatos à Presidência em conjunto com vereadores de outras cidades e também fez indicação para criação da Coordenadoria Municipal da Juventude. Em aparte, Sérgio Balthazar parabenizou aos vereadores, que estão “fazendo história”, por ver a necessidade e saber da quantidade dos que podem ser beneficiados, ressaltando a necessidade de discutir verdadeiras políticas públicas para a juventude na cidade e trazer experiências de outras cidades para Cordeirópolis. Agradeceu à vereadora Mariana pelos projetos e parcerias em prol da cidade, dizendo que pelo desenvolvimento de Cordeirópolis não interessam os partidos nem se é situação ou oposição. Paulo Cesar falou sobre suas indicações apresentadas na sessão, fruto da sua participação na XXI Marcha dos Vereadores em Brasília, ao conversar com vereadores de outras regiões do país, para que sejam estudadas a implementação de campanha de prevenção e combate ao mosquito da dengue nas escolas municipais e sobre a “Escola Federativa”, que fornece cursos de aperfeiçoamento de qualidade e gratuitos, voltados aos servidores públicos, sugerindo que a Câmara adira à iniciativa. Falou que esteve hoje na Vila Botion a pedido de moradores e fez indicações para corte de árvores e remoção de tocos no bairro. O Sr. Presidente informou que as correspondências dos vereadores e vereadoras são enviadas por e-mail no decorrer da semana e convidou para audiência sobre o Projeto de Lei da LDO-2023 no dia 25. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na próxima terça 24, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim,                                                        Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.     




[bookmark: _GoBack]
Carlos Aparecido Barbosa
Presidente 


David Rafael Sabino de Godoy         		     Paulo Cesar Morais de Oliveira
1º Secretário				                                   2º Secretário

